

加州大學清空化石能源投資為環保盡心力

駐洛杉磯辦事處教育組

加州大學 (University of California) 宣布已全部清空化石能源 (fossil fuels) 產業的投資部位，成為全球大學透過投資策略展開對抗氣候變遷運動中，規模最大的大學系統。

這一里程碑象徵著加州大學為期 5 年的努力，將其公立研究型大學系統價值 1,260 億美元的投資組合，基於對於地球未來發展的關注，轉移至更具環境永續性的投資中，例如風能和太陽能。

加州大學董事會的投資委員會主席 Richard Sherman 表示，作為長期投資者，比起投資石油及天然氣產業，轉投於前景可期的替代能源領域，將更符合校方及利益關係者 (stakeholders) 的立意。

據全球氣候正義組織 350.org 的統計顯示，過去十年來，反對化石能源產業的運動迅速激增，涵蓋了 1,100 多家宗教、教育、政府、企業和非營利機構，資產規模達 14 萬億美元。其中，超過 50 所大學已承諾全部或部分撤資。

2011 年，位於麻州的漢普郡學院 (Hampshire College) 成為第一所放棄化石能源投資組合的學校。此後，校園撤資運動逐漸增加，哈佛大學於今年投票支持撤出，喬治城大學 (Georgetown University) 承諾在 2030 年前撤資，史丹佛大學希望在 6 月針對此議題做出決定。

加州大學的學生於 2012 年開始在 10 個分校規劃撤資行動，並與教職員和校友一起成立 Fossil Free UC 組織，在 2017 年發生佔據加州大學聖塔芭芭拉分校 (UCSB) 行政大樓 3 天的靜坐行動後，取得重大成功，當時楊祖佑 (Henry Yang) 校長成為首位支持撤資行動的校園領袖。

去年，加州大學學術審議會 (Academic Senate) 以壓倒性多數通過自化石能源產業撤資的呼籲，向校董們表態。對於環保主義者來說，加州大學開啟的停止投資化石能源決定是一項突破，不論是就其投資組合的規模，或是擁有 28 萬 5,000 名學生數而言，能以其在教育及研究機構的聲望向學生及其他學校做出正面示範。

Richard Sherman 和加州大學首席投資長 (chief investment officer) Jagdeep Singh Bachher 在去年 9 月的《洛杉磯時報》專欄文章中宣布「零化石」(go fossil free) 的目標，認為加州大學可以在沒有化石能

源投資的情況下賺取收益。

該校在 2015 年發布了首個永續投資框架（framework），涵蓋環境、社會和治理目標。3 年後，董事會決議將這些目標納入投資決策，而加州大學的投資組合價值從 2014 年 Bachher 上任時的 916 億美元，成長到如今的 1,260 億美元。

Bachher 於近日宣布加州大學已從退休金、捐贈基金和營運基金的資產組合中出售了超過 10 億美元的化石能源股份，並買超 5 年內在潔淨能源（clean energy）投資 10 億美元的目標。Bachher 表示加州大學的投資團隊堅信，尤其在地緣政治緊張局勢及疫情過後，全球金融的復甦過程恐怕緩慢又顛頗，化石能源產業具有「難以承受的財務風險」。

加州大學董事會主席 John A. Pérez 在一份聲明中表示，雖然沒人能確定金融市場的表現，但透過分析數據和衡量潛在風險，加州大學已經走向一條長期、永續的道路。

譯稿人：陳潔希

資料來源：2020 年 5 月 19 日，洛杉磯時報

<https://www.latimes.com/california/story/2020-05-19/uc-fossil-fuel-divest-climate-change>